

Породеская газета

№ 163 (19934)

Суббота,
31 июля

2010г.

ПЕРСПЕКТИВЫ ОБНАДЕЖИВАЮТ

Перспективы строительства в Кемеровской области сервисного центра Joy P&N Mining Equipment LLC (американской компании, являющейся мировым лидером по производству тяжелой техники и оборудования для горнодобывающей промышленности) обсудили в Кузбасском технопарке.

Представители управления инвестиционной политики администрации Ленинска-Кузнецкого, технопарка, компании подробно рассмотрели проект строительства центра, производственные и офисные корпуса которого общей площадью 7 тыс. квадратных метров планируется разместить на территории Северной промплощадки Ленинска-Кузнецкого. Реализация проекта сто-

имостью 15 миллионов долларов позволит создать современные технические условия для эксплуатации техники и оборудования Joy, парк которой только в Кемеровской области превышает 110 единиц.

Как отметил генеральный директор ОАО «Кузбасский технопарк» С.А.Муравьев, это уже не первый проект, который технопарк планирует разместить на территории Северной промплощадки.

Тем самым создаются реальные предпосылки для ее возрождения в целях диверсификации экономики города, создания новых рабочих мест и пополнения городского бюджета. При этом речь идет о самых современных инновационных производствах, меняющих само содержание труда работников и качество их жизни, что полностью соответствует правительственной программе поддержки моногородов, в которую вошел и Ленинск-Кузнецкий.

Окончательное решение по размещению сервисного центра Joy P&N Mining Equipment LLC в Ленинске-Кузнецком ожидается осенью 2010 года.

С. ЧЕРНОВ.



На снимке: завтра отмечается День железнодорожника – праздник тружеников стальных магистралей. С хорошим настроением и отличными трудовыми показателями встречают его работники станции Ленинск-Кузнецкий-1 дежурная по посту ЭЦ Н.В.Ескевич, дежурная по станции Л.В.Гранкина, оператор при ДСП Н.И.Криштоп.

Фото М.НИКОНОВА.

НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

Распоряжением главы города 22 июля текущего года Е.Н.Сидоренко назначена заместителем главы города Ленинска-Кузнецкого по социальным вопросам.

Елена Никодимовна имеет высшее образование. В 1995 году она закончила Новокузнецкий государственный педагогический институт. Трудовую деятельность начала в одной из школ Ленинска-Кузнецкого района.

До назначения на новую должность работала заместителем главы по социальным вопросам – начальником управления образования Ленинска-Кузнецкого района.

Как отмечалось, подготовка осуществляется в соответствии с планом, в полном взаимопонимании с угольщиками, все возникающие проблемы разрешаются в рабочем порядке.

Программа праздника будет опубликована позднее в нашей газете.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

Готовимся к празднику

Тема подготовки к Дню шахтера была обсуждена в прошедший четверг на заседании оргкомитета, который провела заместитель главы города по социальным вопросам Е.Н.Сидоренко.

В работе совещания приняли участие руководители структурных подразделений администрации, Сибирской угольной энергетической компании, правоохрани-

тельных органов.

Состоялся деловой и заинтересованный разговор по оформлению города, подготовке творческих коллективов, созданию празд-

ничной атмосферы накануне праздника, финансовой стороне мероприятий.

Как отмечалось, подготовка осуществляется в соответствии с планом, в полном взаимопонимании с угольщиками, все возникающие проблемы разрешаются в рабочем порядке.

Программа праздника будет опубликована позднее в нашей газете.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

27 ИЮЛЯ генеральный директор ОАО «Белон» В.В. Бахметьев на встрече с журналистами рассказал об итогах работы компании за первое полугодие 2010 года и планах до конца года.

ОАО «Белон», входящее в состав Группы компаний ОАО «ММК», инвестировало в развитие производства в первом полугодии 2010 года 1,5 миллиарда рублей, а до конца года планирует направить на эти цели еще почти 3,2 миллиарда рублей, утроив за год инвестиции по сравнению с 2009 годом.

В целом в 2010 году, как ожидается, инвестиции вырастут более чем в три раза по сравнению с 2009 годом – до 4,7 миллиарда рублей, – уточняет

«Белон» УВЕЛИЧИВАЕТ ДОБЫЧУ УГЛЯ

В.В. Бахметьев. – Кроме того, компания намерена в этом году удвоить вложения в обеспечение промышленной безопасности, выделив на эти цели почти 548 миллионов рублей, в социальные программы выделяется 140 миллионов рублей.

В первом полугодии ОАО «Белон» направило на промышленную безопасность и социальную сферу порядка 214,7 миллионов рублей и 88 миллионов рублей соответственно.

Виталий Бахметьев также отметил, что по итогам пер-

вого полугодия текущего года компания увеличила добычу угля на 996 тыс. тонн. Рост по сравнению с аналогичным периодом 2009 года составил 32%. Всего в первом полугодии добыто 4,1 миллиона тонн, в том числе коксующихся углей – почти 2,3 миллиона тонн. Таким образом, «Белон» вошел в четверку предприятий Кузбасса, увеличивших добычу угля по сравнению с прошлым годом. В 2010 году планируется добыть 8,2 миллиона тонн угля, в том числе коксующихся углей в объеме 5,1 миллиона тонн.

И.ВЕРЕСК.

2 АВГУСТА по всей России будет отмечаться 80-летие Воздушно-десантных войск.

Именно наша страна стала родоначальницей этих элитных воинских подразделений любой современной армии. Еще летом 1929 года для разгрома банды басмачей в Таджикистане был высажен первый воздушный десант красноармейцев, а 2 августа 1930 года на показательных учениях Московского военного округа под Воронежем прямо с неба вступила в бой специально экипированная крылатая пехота. С той поры голубые беретцы всегда впереди при выполнении боевых задач. Они героически проявили себя на полях сражений Великой Отечественной войны, в Афганистане и Чечне, дружок «горячих точек». Недаром с 1944 года все ча-

«НИКТО, КРОМЕ НАС!»

сти ВДВ у нас считаются гвардейскими – это знак особого отличия, высокой боеготовности и профессиональной выучки. Поэтому служить в десанте доверяют далеко не каждому: здесь нужны и физические данные, и здоровье отличное, и моральные качества. – Стало хорошей традицией собираться в этот день вместе, чтобы отметить День ВДВ, – говорит предводитель местного отделения

общественной организации ветеранов «Боевое братство» А.А. Салтыков. – Нынешний юбилей ко многому обязывает: торжества пройдут завтра в Кемерове, а 2 августа, как всегда, по городам и районам. У нас сбор ветеранов десанта назначен на 10.30 возле парка культуры. Отсюда маршем пройдем к военкомату, где в 11 часов состоится митинг и возложение цветов к памятнику воинам-интернационалистам. А затем – программа в парке, где будет и дружеское общение, и ление под гитару.

Лихо запомнив набекрень голубые беретцы, крылатая гвардия скажет хором свой девиз: «Никто, кроме нас!». А это значит, что, несмотря на возраст, настоящая десантура по-прежнему в строю.

В. ИВАНОВЕИ.

НЕ ОСТАНУТСЯ ЗИМОЙ БЕЗ УГЛЯ

В этом году право запастись к зиме благотворительным, то есть бесплатным углем в нашем городе предоставлено шестистам семьям, на что предусмотрено выделить 2 400 тонн топлива. 262 человека уже воспользовались такой возможностью.

Уголь завозится населению с «Заречной». Как сообщали в центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, жалоб от жителей на его качество не поступает, так как шахта предоставляет на благотворительные цели специально отобранный товар. Привоз к потребителю проводится без задержки. Право на благотворительную помощь топливом имеют пенсионеры, чей доход не превышает 4 956 рублей, и многодетные семьи с низким прожиточным уровнем. Соответствующие документы, справки о доходах всех членов семьи, с места жительства, домовую книгу – нужно предоставить в первый кабинет центра социального обслуживания населения.

Л.СОЛОВЬЕВА.

К Дню железнодорожника

ПОЧТИ два века минуло с того времени, когда в России впервые прозвучал гудок паровоза. С тех пор железная дорога считается одним из самых удобных и безопасных видов транспорта и грузоперевозок. И вот уже не один десяток лет в первое воскресенье августа мы, работники железной дороги, отмечаем свой профессиональный праздник.

Грузовая станция Ленинск-Кузнецкий-1 находится на 196-м километре Западно-Сибирской железной дороги. История существования станции насчитывает более 90 лет, в 2014 году наш коллектив отметит вековой юбилей предприятия. Много воды утекло за эти долгие годы. Но станция не прекращала свою работу даже в самые сложные периоды. Люди, и тогда и сейчас, трудились здесь с полной отдачей, чтобы груз, перевозимый по железной дороге, был получен вовремя.

Сегодня наше предприятие продолжает славные традиции предшественников — трудиться добросовестно, порядочно, честно. В коллективе станции — 58 человек, это замечательные люди, грамотные специалисты, опытные, ответственные. Иначе на железной дороге нельзя, ведь малейшая неточность, небрежность может привести к большой трагедии. Приятно отметить, что в последние 30 лет у нас не случилось ни одной чрезвычайной ситуации. Бесперебойная, стабильная работа — заслуга нашего дружного, слаженного коллектива. В

первую очередь, это опытные мастеровитые железнодорожники, которые отдали своей профессии не один десяток лет. Многие из них имеют награды различных уровней. Т.В. Дунина, старший приёмсдатчик грузов, удостоена Почетной грамоты ОАО «Российские железные дороги», Н.Н. Чеботарева, инженер станции, и В.В. Копнин, составитель поездов, награждены именными часами. Особо приятно, что наше руководство, которое находится далеко, в Москве, знает и ценит специалистов, работающих в Ленинске-Кузнецком.

Нельзя не сказать и о молодежи, которая приходит к нам после окончания высших и средних специальных учебных заведений Кемерово-

НАВСТРЕЧУ ВЕКОВОМУ ЮБИЛЕЮ

ва, Томска, Новосибирска. Эти ребята вносят в наш коллектив новую струю, они полны энергии, новых идей, интересных предложений. Хотелось бы отметить И.В. Белова, О.С. Селиверстова, К.С. Струкова, Ю.Н. Супрунову, которые с успехом трудятся на нашей станции.

Поскольку Ленинск-Кузнецкий-1 — станция грузовая, основная наша задача — формирование, расформирование составов, содержание путей, связи. Замеча-



тельно, что в последние 10 лет работа железнодорожников значительно облегчилась. На службу пришли новые технологии, процесс работы стал компьютеризированным. Но и в такой ситуации от железнодорожников требуется повышенное внимание, ведь каждое нажатие кнопки — это выполнение сложного действия на путях. А ведь объем работы немаленький. Конечно, его не сравнить с тем, что был лет пятнадцать на-

зад. Тогда все шахты добывали уголь, работали на всю мощност камвольносуконный комбинат, заводы, фабрики, осы. Но и в последние годы особого снижения уровня перевозок не происходит.

На станции Ленинск-Кузнецкий-1 трудятся люди разных профессий. Это составители поездов, дежурные по станции, операторы станционного технологического центра, приёмсдатчи-

ки грузов, другие специалисты, обеспечивающие безопасную и бесперебойную доставку грузов. Работать на железной дороге нелегко, это в первую очередь тяжелый физический труд. Кроме того, основная часть работы железнодорожников проходит на улице. Крутосуточно, в любую погоду, трудятся наши специалисты на своем посту. Конечно, выдержать такие нагрузки под силу далеко не каждому. А потому работать на железной дороге остаются

лишь преданные своему делу люди, для которых рельсы с движущимся по ним составом — мечта далекого детства, романтика, которую ни с чем не сравнить.

Сегодня, в канун Дня железнодорожника, спешу поздравить всех коллег и партнеров, каждого, кто имеет отношение к этой почетной профессии. Поздравить тех, кто сейчас несет трудовую вахту, наших дорогих пенсионеров и ветеранов, посвятивших жизнь работе на железной дороге. Здоровья вам, успехов в вашем нелегком, но столь нужном труде! Пусть в семьях ваших царят благополучие и достаток, а на работе всегда будет «зеленая улица»!

Г. КОЛЕСНИКОВА.
Начальник станции Ленинск-Кузнецкий-1.



Через три недели Игорь Борисович Степанов отметит полувековой юбилей. С таким временем задуматься о пройденном жизненном пути: что получилось? о каких поступках приходится жалеть? чем стоит гордиться? Как утверждает юбиляр, все в его жизни сложилось, и большего он не желает.

Если мы скажем, что его детство в большинстве своем прошло на железной дороге, то ничуть не преувеличим. Игорь Борисович, коренной ленинско-кузнецкий, вместе с родителями жил неподалеку от вокзала и станции. Каждый день они с соседскими мальчишками бегали на перрон встречать и провожать поезда. Да и мама И.Б. Степанова работала на станции, а потому работу железнодорожника он знал, можно сказать, от и до.

Говорят, что стук колес поезда обладает какой-то особенной энергетикой, — рассказывает Игорь Борисович. — Полностью согласен, и даже испытал это на

Вперёд, по шпалам

Какие профессии мы привыкли считать творческими? Художники, поэты, музыканты, модельеры — вот кто обладает истинным талантом творить прекрасно. Вопреки сложившемуся мнению, наш герой, который трудится на железной дороге, считает свою профессию самой что ни на есть творческой.

себе. Как бы ни складывались жизненные обстоятельства в моей судьбе, всегда тянуло на железную дорогу, к составам.

Выучиться на железнодорожника, правда, не пришлось. Да и вообще жизнь И.Б. Степанова могла сложиться совсем иначе, но, видимо, кто-то свыше помог ему найти правильный, свой путь. В свое время окончил кемеровский техникум, получил специальность техника-строителя. После службы в армии решил обосноваться в областной столице, работал на химпроме. Вроде и семья уже сложилась, а все не было спокойно на душе.

— Тянуло меня к «железке», сам не могу объяснить почему, — делится Игорь Борисович своими тогдашними переживаниями. — Пытался устроиться на железную дорогу в Кемерово, не получилось. Потом все же вернулся в Ленинск-Кузнецкий.

В конце 80-х годов профессия инженера, коим работал И.Б. Степанов, была не в почете. Работы хватало, а вот заработная плата была низкой. Это также стало одной из причин того, что семья Степановых переехала в родной город. Сразу же по возвращении Игорь Борисович напрямик направился по знакомой с детства дороге до станции Ленинск-Кузнецкий-1.

— Сердце трепетало, когда подходил к зданию станции, — вспоминает юбиляр. — Улыбался гудок поездов, голоса, раздающиеся из громкоговорителя, и так стало легко на душе. На работу меня приняли сразу, зарплату предложили приличную. Будучи инженером, я получал около 150 рублей в месяц, а тут мне стали платить по 450 рублей.

Вот уже 22 года Игорь Борисович Степанов трудится на станции Ленинск-Кузнецкий-1 составителем поездов. Для железной дороги это большой срок. Начинать с малого, сейчас уже руководитель маневров, в его подчинении — помощник и машинист. Смена, в которой работает Игорь Борисович, на станции считается образцовой, здесь всегда полный порядок, чистота.

— Казалось бы, что в моей деятельности особенного? — рассуждает И.Б. Степанов. — Ну, составил поезд, развез вагоны по предприятиям. Все обыденно. А я по-другому скажу — это творческая, своеобразная работа. Этим и привлекательна. Нужно сформировать состав — прежде подумай, как будешь действовать, какой способ удобнее, головломки разные решаешь. Люблю нестандартные решения принимать. Иной раз так увлечешься, что не заметишь, как смена пролетела.

Наверное, за это и ценят его коллеги. За огромный опыт, за то, что к делу своему с душой относишься.

— С Игорем работаем вместе не первый год, — отзывается о Степанове его коллега и друг Сергей Терентьевич Соколов. — Что о нем сказать? Только все самое хорошее. Отличный специалист, таких в нашем деле по пальцам пересчитать. Мимо него, как говорится, и мышшь не проскочит. Бывает, и поспорит, если для дела нужно. И друг он замечательный, настоящий товарищ.

Игорь Борисович Степанов считает себя счастливым человеком. Работа у него — любимая, семья — крепкая, дружная. Воспитал двух дочерей, теперь ждет внуков. Ничего особенного от жизни не просит.

— У меня есть все, что нужно, — говорит юбиляр. — Обожаю заниматься садоводством, на даче развожу плодовые деревья. Нынче соорудил две большие теплицы — и для меня это большая радость. Вроде мелочь, а ведь жизнь наша из таких вот мелочей и складывается.

У И.Б. Степанова есть и своя небольшая мечта — устроить на садовом участке искусственный пруд. Не для практической пользы, а так, для души. А коль есть мечта, то впереди — большое будущее.

Е. МАЛЕНКОВА.
На снимках: юбиляр И.Б. Степанов.
Е.О. НИКОЛОВА.

Мир увлечений

— **О**КРУЖАЮЩАЯ нас жизнь похожа на волшебную страну, в которой сбываются желания и реализуются проекты. И пусть они воплощаются в том же городе, на той же улице и даже в доме, где живешь, нужно стремиться к тому, чтобы идеи становились реальностью. При этом важна их суть. Если она несет добро,

то ее можно воплощать смело. Тогда изменится мир вокруг, ты будешь счастливым и сможешь сделать счастливее других людей, - считает Татьяна Леонидовна Ягудина, индивидуальный предприниматель, победитель прошлогоднего и участница нынешнего конкурса по благоустройству и просто увлеченный человек.

СО ВСЕМИ ПОДЕЛИТЬСЯ КРАСОТОЙ

Оглядываясь
в прошлое

Татьяна — коренная ленинскузничанка. Ее детство прошло в одном из домов по улице Топкинской, который теперь снесли. Сейчас она мама двоих детей: сына Дмитрия и дочери Алены. Все трое: мама и дети — студенты. Дима после окончания горнотехнического колледжа поступил в московский вуз и в этом году отправится осваивать столицу. Алена учится на третьем курсе педагогического института в Томске, Татьяна — на пятом курсе заочного отделения Кемеровского политехнического университета. Так что основной добытчик средств пока — глава семьи, шахтер Вадим Нурмухаметович. Он же в свое время решил квартирный вопрос, перейдя с шахты в ПМК, чтобы получить жилье. И вся семья была безмерно счастлива, когда им вручили ключи от трехкомнатной квартиры в доме № 21 в Лесном городке. Со временем Вадим вновь вернулся в шахту, а вот у Татьяны с работой складывалось не очень удачно.

Сначала она трудилась на "Кузбассэлементе" и тогда же поступила в вуз, потому что ее профессия требовала специального образования, но завод закрылся. Перешла на завод шахтно-пожарного оборудования, однако дела предприятія складывались неудачно, и Татьяне пришлось встать на учет в центр занятости.

— Но числиться на бирже не хотелось, - говорит она. — Тогда разработала бизнес-план по развитию собственного предпринятия. Мне было выделено 513 тысяч 800 рублей, и я занялась собственным делом. Институт решила не бросать, поэтому сейчас и студентка, и индивидуальный предприниматель.

Кружевные
фантазии

На полученные деньги Татьяна открыла ателье ручного вязания.

— Вязать научилась у тети Раисы, маминой сестры, еще учась в пятом классе, - рассказывает она. — Когда дети были маленькими, вязала во время их сна, потому что спицы не стучат, в отличие от швейной машинки, шить на которой на любительском

уровне тоже умела и с удовольствием мастерила наряды дочке, новогодние костюмы обоим детям, шторы и другие изделия для украшения быта. Но вязание, кроме всего прочего, мое хобби, оно доставляет удовольствие, а теперь стало профессией.

Она показывает мне белоснежное, ручной вязки изделие, которое называется шазюбль. Красота, легкость, ажурность, изящность этой белоснежной накидки с длинными рукавами и длиной классического платья вызывает восхищение.

Алена демонстрирует связанное мамой болеро — теплую молодежную кофту, обвязанную по краю широким узором, и сообщает:

— Когда приезжаю в институт в чем-то новеньком, все спрашивают: "Откуда это? Где купила?", и очень удивляются, когда узнают, что такие вещи вяжет мама. Она находит модели в Интернете, в старых и новых журналах. У нее очень хорошо получаются модные сейчас наряды, береты, сумки, умеет вязать ирландское кружево. Таких мам-рукодельниц больше не знаю.

Пока Татьяна одна трудится в своем ателье, и работа занимает у нее достаточно много времени. Купила вязальную машину, но клиенты предпочитают ручную вязку. Сейчас в производстве, по мнению мастерицы, есть определенные подвиды.

— Это приятно мне и радует мужа, хотя вначале он опасался, что дело не сложится, - комментирует она ситуацию.

Некогда скучать

Но Татьяна уверена, что все задуманное должно получаться, ведь она стремится к тому, чтобы мир ее семьи и мир вокруг становился прекраснее и счастливее. И не случайно дочка Ягудиных Алена окончила музыкальную и художественную школы, занималась в ансамбле Дворца культуры имени Ярославского "Бубенцы", а сейчас поет в студенческой самодеятельности и участвует в оформлении вузовской стенгазеты. Сын Дмитрий увлечен спортом. Муж — рыбовод со стажем и опытом. Однажды он поймал щуку весом восемь килограммов двести граммов.

— Разрезали ее на три части, потому что иначе было невозможно чистить, - рассказывает Татьяна, - а вообще Вадим часто удивляет нас своими уловами, и мы гордим-

ся его успехами. Я не рыбачка, но могу составить супругу компанию в поездке к реке или озеру. Кроме личных увлечений, у нас есть и общие для всей семьи. Вместе посещаем бассейн, зимой прогуливаемся на лыжах, ходим на каток, делаем ремонты в квартире, работаем на даче. Можем сыграть в шахматы, у меня в прошлом был первый юношеский разряд.

Кроме хлопот по дому, подготовки к сессиям, работы в своем ателье, женщина регулярно два раза в неделю посещает тренажерный зал, и третий год два-три раза в течение недели занимается в любительском танцевальном ансамбле "Феерия" во Дворце культуры имени Ярославского.

— Хочу, чтобы муж, дети меня любили, гордились мной. Могли сказать в кругу друзей, что, допустим, не на диване дома сижу, а ушла в тренажерный зал. Занятия в ансамбле помогают оставаться творческим человеком, держать осянку, получать новые знания.

Женщина рассказывает об особенностях квик-степа, джайва, самбо с задором настоящей танцовщицы, рассуждает о побившихся латиноамериканских мелодиях, а дочка улыбается:

— Мама в нашей семье заводила, но и без папы нам никак не обойтись! В общем, семья у нас классная! И папа — класс, и мама — тоже, ну и мы с Димой не отстаем!

Цветная идея

Могу заверить, что и пять лет назад забот и хлопот у Татьяны Ягудиной было не меньше, чем сейчас, но именно тогда она решила привести в порядок участок земли, куда выходит окна квартиры.

— На нашей даче, которая находится на 189-м километре, очень много цветов. Есть и лилии, и розы, и многие другие. Все они радуют глаз. А за окном квартиры были

росли сирени, - вспоминает Татьяна. — Вот как-то вышли мы с сыном и выкопали их. Потом перекопали землю и посадили цветы. Клумба находится на теневой стороне, поэтому долго не могла подобрать растения, которые на ней приживутся. Привозила многолетники из сада, покупала рассаду. Сейчас высаживаю бальзамин, цинерарию, георгины "Веселые ребята", анютины глазки, бархатцы, дельфиниум, нарциссы, петунию, настурцию, флоксы.

Цветовод рассказывает, что весной сеет семена дома в специальные лоточки. Потом доставляет рассаду на даче. Затем привозит ее в город и пересаживает на клумбу. Каждые десять дней удобряет молодые растения, по мере необходимости пропалывает, поливает, если нет дождей. Особенно красив участок в августе — начале сентября.

Недавно и у другой стороны крыльца появились вазоны из шин в виде цветов. Обустроить их помог муж Вадим.

— Соседям нравится эта красота, людям, которые проходят мимо, - тоже, некоторые просят рассаду, нынче поделилась ею с детским садом. Только удивляет, что иногда прохожие даже не знают названия цветов, ведь имя красоты знать просто необходимо, - рассуждает Татьяна.

Она планирует расширить клумбы, да мешают сломанные "Газель" и "Москвич", которые уже несколько лет стоят во дворе: на "приколе", другие машины, оставившиеся у бордюров. Но главное, начало всей украшению двора, и труд цветовода оценен грамотой администрации города. А в этом году любительница цветов вновь стала участницей конкурса по благоустройству и верит, что идеей сделать город красивее со временем заразятся и другие жители многоэтажек.

После нашей встречи Татьяна вызвалась проводить меня до автобусной остановки. Мы шли по Лесному городку под зонтиками, потому что накрапывал дождь. Собеседница обращала мое внимание: то на одну клумбу-островок с цветами у какого-либо дома, то на другую.

— Лесной городок — просто райский уголок, - считает она. — И жители хотят видеть его красивым, праздничным. Была бы еще организующая сила жэка, и многое бы изменилось, но пока каждый сам оформляет участки, так может, насколько хватает времени, сил, средств. Но любой, даже самый скромный цветник украшает и меняет место нашего жительства, поэтому рада, что вокруг так много неравнодушных людей, готовых подарить радость, поделиться со всеми красотой и сделать других людей хотя бы на минуту чуть счастливее.



Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимке: Татьяна Леонидовна Ягудина.

Заметки на
будущий сезон

• При подготовке почвы под цветник следует помнить, что и луковичные, и большинство травянистых многолетников предпочитают плодородные, хорошо проливаемые, нейтральные (по pH) почвы, не слишком сухие, но и без застоя избыточной влаги. Не один квадратный метр под перекопку вносят 15-25 килограммов перегноя и 30-40 граммов полного минерального удобрения. Сажают осенью цветущие луковичные осенью, в сентябре, на глубину, равную трехкратной высоте луковицы. Мелколуковичные высаживают на расстоянии 5-7 сантиметров друг от друга, а тюльпаны, нарциссы, гиацинты, фритиллярии — на расстоянии 15-20 сантиметров.

• При покупке луковицы ее следует внимательно осмотреть. Она должна быть тяжелой, иметь плотные, без вилы шейку и донце, чистую, плотную поверхность. Стебель и корни не должны быть на момент покупки тронувшимися в рост. После посадки луковицы поверхность засыпают (мульчируют) слоем компоста или торфа 5-7 сантиметров. Это защищает их от морозов, а весной будет препятствовать прорастанию сорняков.

• Для создания ярких, красочных пятен следует выбирать луковицы самых крупных размеров, которые зацветут весной одновременно, формируя стандартные для данного сорта по форме и размеру цветы на обычных по высоте цветоножках. В противном случае цветник будет выглядеть неприятно из-за различий по размеру и срокам цветения растений на различных по высоте цветоножках.

• При выборе сортов предпочтительно стоит отдавать культурам, устойчивым к болезням и вредителям, имеющим прочный цветонос, хорошо противостоящий дождям и ветру.

• Сорта с оригинальной формой цветка, необычной окраской следует высаживать ближе к дому или месту отдыха, чтобы ими можно было любоваться вблизи.

• Для того, чтобы избежать монотонности в посадке композиции целостность, динамичность, при планировании посадок на различных грядках стоит использовать ритм, чередуя цветочные пятна с определенными интервалами или ритмично повторяя фрагменты композиции.

Внимание: "прямая линия"!

4 августа администрация города проводит очередную прямую телефонную линию. С 15 до 16 часов на вопросы горожан будут отвечать:

ТЕЛЕГИН Вячеслав Николаевич – глава города, телефон 3-22-00.
С 15 до 17 часов:
БАДЕРДИНОВ Рашид Раисович – заместитель главы города по строительству и городскому развитию, телефон 3-21-74;
ФРОШКАЙЗЕР Татьяна Васильевна – начальник управления социальной защиты населения, телефон 2-79-55;
МОРОЗОВА Ольга Оттовна – начальник управления культуры, телефон 5-39-17;

ЕВСЕЕВ Сергей Константинович – и.о. начальника отдела промышленности, транспорта и связи, телефон 7-20-50;
КАРДОВИЧ Мария Равшановна – начальник отдела содействия малому и среднему предпринимательству, телефон 7-08-55.
Ежедневно в рабочие дни с 9 до 15 часов (перерыв с 12 до 12.48) по тел. 7-17-43 работает телефон обращений к главе города.

КАЖДЫЙ СТРЕМИЛСЯ К ПОБЕДЕ

На реке Северной Уньге, в районе села Скорюпина, прошли городские соревнования по спортивному рыболовству.

Семьдесят спортсменов из четырнадцати команд ловили на поплавочную удочку ельца, караса, карпа. Рыба шла некрупная, самый большой карп потянул всего на 403 грамма. Он попался на крючок Н.Б.Конева из команды «Ветераны РООиР», который в итоге вошел в десятку лучших из взрослых участников соревнований. Проплинные дожди, которые шли накануне, и скользкий глинистый берег осложнили обстановку, но спорт есть спорт. И каждый рыболов старался добиться успеха. В результате первое место заняла команда «Вете-

раны РООиР» (капитан Л.М.Коновалов). Успешно в этой команде выступили Н.Б.Конов, А.Ф.Моторенко, Е.Л.Белозерова, юноша И.Н.Марышев, наловившие рыбы больше всех. За это они были отмечены медалями, дипломами, ценными призами. Второе место досталось семейной команде Скоробогатовых, а третье – у команды «Сибирь» (капитан С.К.Романенко). В личном первенстве отличились М.М.Сахно, А.С.Скоробогатов, А.В.Цветовшин, З.И.Шафигулина, Л.М.Тимошина, Е.А.Семашин, С.Е.Касимов. Соревнования длились пять часов. Всего участни-



ки наловили около 20 килограммов рыбы. И расчистили место для областных соревнований, которые состоятся здесь 31 июля.

На снимках: самый удачливый рыболов Н.Б.Конов со своим трофеем; команда-победительница «Ветераны РООиР» (капитан Леонид Михайлович Коновалов – в центре).
Фото М.НИКОНОВА.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	31 июля		1 августа		2 августа		3 августа		4 августа	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁
Давление, мм	738	737	737	738	739	740	741	739	737	736
T, °C	+11	+18	+14	+18	+13	+19	+11	+22	+13	+26
Влажность, %	96	61	100	66	72	52	95	52	68	63
Ветер, м/сек.	Ю-З 1	С-З 1	С 1	С 4	С 5	С 3	З 1	З 1	Ю-В 1	С 2

НЕ В ДВЕРЬ, ТАК В ОКНО

НА ТЕРРИТОРИИ области участились случаи совершения квартирных краж, когда воры проникают в помещение через пластиковые окна. Устанавливая пластиковые окна, многие граждане наивно полагают, что, помимо водо-, пыли- и шумоизоляции, они получают также и надёжную защиту от квартирных воров. Однако статистика говорит о том, что пластиковое окно, каким бы дорогостоящим и качественным оно ни было, и как бы правильно его ни установили, всё же не защитит вашу квартиру от преступных посягательств.

ГУВД по Кемеровской области в очередной раз напоминает: чтобы сделать свою квартиру более безопасной, необходимо помнить о том, что лучшее средство обезопасить своё жилище от непрошенных гостей – установить охранную сигнализацию. Помимо этого, обязательно нужно установить решётки или жалюзи на окнах, а лоджии и балконы желательно застеклить, особенно, если ваша квартира расположена на нижних этажах. Окна желательно зашторивать, чтобы посторонние не могли рассмотреть обстановку в вашей квартире.

Если же всё-таки приходится отлучиться из дома на несколько дней, то можно принять и дополнительные меры осторожности. С целью имитации присутствия в квартире можно оставить включённым трансляционный приёмник, а также можно приобрести специальное устройство, которое периодически включает и выключает свет, имитирует разговор, лай собаки.

Поздравляю Марию Александровну ШМАЛЬЦ с юбилеем!

Много слов хороших хочется сказать, Доброго здоровья в жизни пожелать, Сердцем и душою не стареть И прожить на свете много-много лет!

Л.Н.Зайцева.

Поздравляю с юбилеем Марию Александровну ШМАЛЬЦ!

У тебя сегодня день особенного рода, Который хочется запомнить навсегда, Сегодня радоваться нужно И юбилей отметить дружно! Пусть не подводит энергичность И яркой остается личность, Душевных сил пусть будет много, И вдалеке ведет своя дорога! Здоровье пусть не подкачает, Судьба – влечет и обещает! Цени каждое мгновение.

В.И.Редькин.

КУДА ПОЙТИ, ЧТО ПОСМОТРЕТЬ

Здесь вас ждут, здесь вам рады

Дата проведения	Название мероприятий	Место проведения
1	2	3
2 августа 11.00	Возложение цветов к мемориалу погибшим воинам-интернационалистам, посвященное Дню Воздушно-десантных войск	Площадь военкомата
3 августа 11.00	Семейная конкурсно-игровая программа «Проказник Илья»	ДК им.Ярославского
3 августа 12.00	Спортивная эстафета «Даешь рекорд!»	ДК «Никитинский»
4 августа 11.00	Выставка из фондов музея Н.И.Паршикова «Шахтерский вернисаж»	Краеведческий музей
5 августа 11.00	Заселение жилого дома по пр.Ленина, 84	Детская школа искусств № 18
5 августа 12.00	Детская развлекательная программа «Вместе весело шагать»	ДК «Строитель»
6 августа 11.00	Праздничный концерт, посвященный Дню строителя	Детская школа искусств № 18
6 августа 11.00	Викторина для детей «Неделя»	ДК «Никитинский»
6 августа 12.00	Игровая программа «Мой папа железнодорожник»	ДК им.Ярославского
6 августа 12.00	Конкурсно-спортивная программа «На необитаемом острове»	ДК им.Ленина

ПРОДАМ

срочно 2-комнатную квартиру, комнаты изолированные, очень тёплые, сухие, солнечные, большая кладовка, балкон, домфон (напротив ДК им. Ярославского). Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923;

СДАМ

двухкомнатную квартиру в новом доме в 1-м микрорайоне без мебели, на длительный срок. Оплата – 6 тыс.руб. Тел. 8-960-927-09-87.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П.БАРАНОВ.**

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 4030

Адрес: редакция и издателя: 652500, г.Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр.Кирова, 476

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:
главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 30.07.2010г.

Печать офсетная. Заказ 1481
Цена в розницу - договорная.